

## 商河县卫生健康系统2024年半年工作会召开

# 大力推进乡村医疗卫生服务能力提质提效

通讯员 徐迎春

8月3日上午，商河县卫生健康系统2024年半年工作会召开，传达全市卫生健康半年工作会及相关工作会议精神，全面总结上半年工作成果，深入分析面临形势和问题，查找不足，安排部署下半年重点工作。县卫生健康局党组书记、局长孟庆利主持会议并讲话。

会议分两个阶段进行。在第一阶段，各科室主要负责人依次汇报了本科上半年工作的完成情况以及下半年的工作计划，孟庆利对各科室的工作分别进行了点评，肯定了工作成绩，指出了问题不足，为各科室进一步明确工作重点和改进方向提供了有力指导。

第二阶段，各基层医疗卫生单位详细汇报了上半年工作开展情况，着重阐述了未来的工作打算，特别是乡村医疗卫生服务能力提质提效三年行动落实推进情况。

随后，班子成员分别进行点评，并结合分工对下一步工作做出了精心安排。

会议要求，全县卫健系统要紧密联系卫生健康工作实际，对标“质效提升年”思路，深入学习、深刻领会党的二十届三中全会精神实质，切实找准全会战略部署与卫生健康工作的结合点、着力点，科学谋划、稳步推进卫生健康领域进一步全面深化改革工作，以改革促发展，以创新求突破，推动卫生健康事业高质量发展取得新的更大成效。

会议强调，要大力推进乡村医疗卫生服务能力提质提效三年行动计划，重点做好村卫生室公建、“6S”管理、一体化建设等工作。实行周调度、月通报制度，提升工作标准，落实工作责任；要时刻保持高度警惕，建立健全严格的安全管理制度和应急预案，加强全面细致的排查和监管，确保无任何安全隐患，为患者和医护人员创造一个安全可靠的医疗环境；要树立精益求精的态度，严格遵循医疗规范和标准，完善医

疗质量评估体系，持续优化医疗服务流程，以确保每一位患者都能得到高质量、精准有效的治疗；要强化规范医疗服务行为，规范医疗收费标准、规范医疗管理流程，坚决杜绝违规操作和不合理收费现象，切实保障患者的合法权益，提升医疗行业的公信力和社会满意度；要保持零容忍的高压态势，加强廉政教育和监督机制，严厉打击医疗卫生领域的腐败行为，营造风清气正的行业氛围，让医疗资源真正用于服务人民群众的健康需求；要持续深化医改，积极探索创新医疗服务模式，优化医疗资源配置，加强基层医疗卫生机构建设，推动医疗卫生体制改革向纵深发展；要加强舆情监测，及时化解医患矛盾，积极回应社会关切，维护良好的医疗秩序和社会形象，为医疗卫生事业的发展创造和谐稳定的社会环境。

下一步，县卫生健康局还将组织县直医疗卫生单位和民营医院半年工作调度会，持续推进卫生健康事业高质量发展。

通讯员 张晶

胆管癌是胆道系统常见且致死率极高的恶性肿瘤，解剖关系复杂，血管纵横交错，“雷区”遍布，且淋巴管、淋巴结散布血管之间及门脉后方，需要手术者的操作更加精细准确，哪怕持针器时手轻微抖动，都可能导致胆管撕裂、血管受损和出血，每一步都事关生死，对术者的技术及团队的协调配合能力都是极大的考验。

一位78岁的老人，突然出现上腹不适、恶心、食欲不振，一开始没放心上，结果几天后还是没有任何缓解，于是来到了商河县人民医院就诊，经检查诊断为胆管癌、肝功能不全、梗阻性黄疸。医院胃肠肝胆外科主任马振刚深刻认识到患者病情的紧迫性，并指出手术的必要性。经过与北京肿瘤专家团队的沟通协调，邀请专家团队包教授为老人主刀手术，原本还顾虑重重的一家人，在得知这一消息后，脸上洋溢出了久违的笑容，他们满怀感激与希望，毫不犹豫地同意了手术方案。

在北京肿瘤专家包教授和医院胃肠肝胆外科团队的强强联合下，术中探查肿瘤靠近胆总管下段，通过切开部分胰腺组织充分显露胆总管，保证了切缘的阴性，避免了进行胰十二指肠切除这种更大的手术，术中仅出血30ml，手术仅用时3个小时就顺利完成，术后患者恢复良好。

该手术的顺利开展，是医院在肝胆肿瘤手术治疗领域的新突破，填补了在此专业领域技术空白，同时减轻了患者长途奔波求医的心理压力和沉重的经济负担，为商河及周边患者带来了福音。

## 商河县人民医院 成功开展胆管癌根治术

## 商河县第一届中医药文化夜市活动成功举办

通讯员 刘美森

为充分发挥中医药特色优势，加强普及中医药知识，积极推广中医治未病理念和中医适宜技术，营造良好的健康养生氛围，8月1日，由商河县卫生健康局和县教育和体育局主办，县中医医院承办的以“夏气之应 养长之道 扁鹊夏令养生服务季”为主题的中医药文化夜市活动，在县长途汽车站广场举办。县卫生健康局党组成员、副局长、县中医医院党委书记信广勇参加活动。

夜市设有中医义诊区，中医特色疗法体验区、中药展示与品鉴区、中医药科普宣教区、八段锦教习区、互动体验区。让市民朋友吃完晚饭遛个弯，跟着练练八段锦，带着孩子认认中药材，让名中医“望、闻、问、切”来诊断，听听保健知识，坐下吃块药食同源小糕点、喝杯代茶饮……一晚上涨知识、畅情志、健体质。

中医义诊区专家以专业的知识、亲切的态度，为前来咨询的人们答疑解惑，提供贴心的医疗建议，让市民们在轻松愉快的氛围中体验到了中医药的独特魅力。现场还设置了血压、血糖测量等项目。

在中医特色疗法体验区，三伏贴、耳穴压豆等中医适宜技术，体验者纷纷感叹，“不打针、不吃药就能治疗疾病，真的很神奇！”

中药展示品鉴区与互动体验区，市民朋友纷纷驻足，近距离观察中药的形态和特征，尝一尝、品一品，现场制作一个随身香囊，深入了解其药用价值，感受中医药文化的神奇魅力。孩子们更是化身“十万个为什么”，中药师为小朋友们一一讲解，耐心解答。

八段锦教习区，医护人员现场行云流水的动作吸引市民主动参与，把中医养生保健文化潜移默化地传播给身边人。

一缕缕中药香、一项项中医适宜技术、一杯杯中药茶饮……夜市活动让市民近距离感受到中医药文化的魅力与博大精深，受到一致好评。中医药医学是生活化的健康医学，中医药夜市这种新型的健康服务模式对推动中医药文化具有非常重要的积极作用。下一步，商河县中医医院将不断更新宣传模式，把中医药文化传承好、运用好，让广大市民享受到中医药福祉。



中医专家为市民把脉问诊。



现场为小朋友贴敷三伏贴。



八段锦把中医养生保健文化潜移默化地传播给身边人。

通讯员 汝文文

近日，商河县两处公共停车场项目正在有序建设中，预计8月底向社会开放。

两处停车场分别位于县人民医院北及明仁华府小区以东，于6月底开工建设，目前两个项目的地面硬化已全部完成，将新增停车位320个，其中人民医院北216个，明仁华府东104个，计划安装充电桩48个。停车场建成后有效缓解居民停车难题，减少私家车因停车位不足而产生乱停乱放现象。

商河县住建局将加强巡查和监管力度，进一步完善公共停车场建设体系和管理机制，持续推进公共停车场建设，为广大市民出行提供更加便捷、舒适的服务。

## 商河县将新增 两处公共停车场